

# 河南省校园足球“省长杯”赛开战

## 1500余名选手参赛 郑州5支球队亮相

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)12日,由河南省教育厅、河南省体育局主办,河南省校足办、开封市教育体育局承办的河南省第十四届运动会学生组足球比赛暨2023年河南省青少年校园足球“省长杯”比赛在古城开封市拉开序幕。在为期11天的比赛中,1500余名顶级校园足球运动员将驰骋汴梁绿茵,一展球技,全部比赛将于22日结束。

作为全省最高规格的“省长杯”校园足球赛事,参加此次赛事的除了来自17个省辖市和济源示范区的78支冠军球队,还有来自河南省对口援疆城市——新疆哈密市的1支球队。郑州市共有5支队伍参赛,其中郑州市中原区郑上路小学与郑州市

金水区金桥学校将分别征战小学男、女组比赛,郑州市金水区硕爵学校与河南省实验中学将征战初中男子组比赛,郑州群英中学则将征战初中女子组比赛。

本次比赛分设小学男女组、初中男女组共4个组别,参赛足球队分别在河南省开封高级中学、开封市文化旅游学校、黄河水利职业技术学院、河南大学附属中学、开封市第十四中学、开封市金明中学、开封市集英中学、开封市第二师范附属小学8个赛点学校展开角逐。

近年来,东道主开封提出了“足球振兴”和“足球强市”战略,大力实施“足球振兴”战略,坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促升”,擦亮校园

足球特色教育品牌,把推广校园足球作为增强身体素质、实现全面育人的重要手段,大力支持各县(区)建设足球场、开设足球课堂、创新足球联赛,校园足球整体水平实现节节攀升。截至目前,古城开封共创建全国校园足球特色学校94所、创建全国青少年校园足球改革实验区1个、全国青少年校园足球试点县区2个、国家级“满天星”训练营2个,全国首个新型足球学校落户开封。这次规模空前的“省长杯”校园足球赛事落户开封,将再次点燃古城的足球热情。古都开封已敞开怀抱,热情迎接全省各地足球健儿,一场场激烈的绿茵大战即将在这个火热的暑假精彩上演。

### 徒步河南·全民健身旅游大会 徒步爱好者穿行五朵山

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)以“锦绣中原 全民健身”为主题的2023徒步河南·全民健身旅游大会于日前在南阳市南召县五朵山旅游区举行,来自全省的近3000名徒步爱好者参加了本次活动。

当天上午,活动在嘹亮的红歌声中正式拉开序幕,来自全省各徒步健走团体及健走爱好者,在节奏感强劲的音乐声中,甩开双臂,迈开双脚,从五朵山风景区山门广场出发,一路高歌行进。身着各色各样队服的徒步团队,井然有序地穿行在丛林中,像一条彩带环绕在青山绿水间,一个多小时后,健步走队伍抵达活动终点九龙湖度假区。健步走活动结束后,运动员们还兴致勃勃地游览了五朵山风景区,尽情感受这里山、水、林、峡、瀑、潭道相结合的独特风光。

作为“体育+”的一项重要举措,徒步河南·全民健身旅游大会将健身运动和旅游活动深度融合,在为广大徒步爱好者创造健身活动平台的同时,也给大家提供了饱览省内秀丽风光的机会,因此深受参与者喜爱。同时对南召当地旅游经济的发展起到了积极的推动作用。

### U20国际式摔跤全锦赛 河南跤手摘金

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)昨日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在近日于山东淄博结束的2023年全国U20国际式摔跤锦标赛上,河南年轻跤手发挥稳定,共摘得1枚金牌、2枚银牌和2枚铜牌,展示了不俗的实力和向上的风采。

本次U20国际式摔跤全锦赛,由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会主办,又有男、女自由式摔跤、古典式摔跤三个跤种,共有来自全国各省、自治区、直辖市及各行业体协、体育院校40余支代表队的400余名运动员参赛。

在率先进行的男子自由式摔跤比赛中,河南跤手邱凯夺得92公斤级银牌,高飞龙、王涛分别夺得97公斤级、79公斤级铜牌。此外,河南跤手还夺得两个第5名、一个第8名。河南队荣获体育道德风尚奖。在最后进行的古典式摔跤的角逐中,河南跤手海那尔夺得63公斤级金牌,李昂夺得97公斤级银牌。此外,河南跤手还夺得一个第7名、一个第8名。

# 成都大运会中国代表团成立

## 28日开幕 多名奥运冠军出征

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)据教育部网站消息,12日,成都第31届世界大学生夏季运动会中国大学生体育代表团成立大会在吉林省长春市召开。

据悉,成都大运会中国代表团由700余人组成。其中,来自全国25个省(自治区、直辖市)百余所高校的411名运动员将参加成都大运会全部18个大项的角逐。运动员的平均年龄22.9岁,男运动员206人,占50.1%;女运动员205人,占49.9%;387人是首次参加世界大学生夏季运动会,占94.2%;344人首次代表国家参加世界综合性运动会,占83.6%;24人曾参加过往届大运会,占5.8%;34人曾经参加过奥运会,占8.2%。张雨霏、李冰洁、张家齐、邹敬园等东京奥运会冠军也在参赛名单之列。经过两度推迟,成都大运会将于2023年7月28日拉开帷幕。



昨日,成都第31届世界大学生夏季运动会中国大学生体育代表团成立大会在吉林省长春市召开 新华社发

# “选星计划”进行时 河南射击射箭瞄准“未来之星”



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯 通讯员 魏苗文/图)昨日,记者从河南省射击射箭运动中心获悉,“豫箭王者”青少年射箭精英训练营暨“选星计划”河南省射箭选拔赛,近日在平顶山市体育村落下帷幕。本次比赛是继6月份举行的河南省

青少年射击(步手枪)项目“选星计划”暨2023年省市联合选拔赛第一站比赛后,我省举行的又一场专门针对射击射箭项目的选拔比赛。今后,省射击射箭运动中心也将以此为契机,瞄准更多的“未来之星”,去开创更多出彩的局面。

“上个月我们搞的步手枪项目省市联合选拔赛,就是我们中心后备力量培养的一次积极尝试。将省步手枪集训队选手与各地市队员放在一起考量,并逐步形成常态化竞争机制,这对河南射击项目来说,尚属首次。”河南省射击射箭运动中心负责人说。

其实,“选星计划”在河南省各竞技项目上已经展开,旨在贯彻落

实国家体育总局《优秀竞技后备人才“选星计划”工作方案》及《河南省体育局关于设立“选星计划”专班的通知》文件精神,按照“专项专练、专项专选”的原则,助力我省各竞技项目专业队人才梯队建设。对此,河南省体育局相关负责人表示,河南省体育局将按照常态化模式面向我省各竞技项目全面展开,并分项目定期举行选拔赛,建立良性竞争机制,畅通人才成长输送渠道,加强后备人才梯队建设,为河南省各竞技项目运动员提供高水平比赛平台,积攒他们的实战经验,加快各竞技项目“选星”,提升整体竞争力,促进各竞技项目高质量发展。